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GIBANJE JNS.
Živahno propagandno delo JNS v  v r-  

uask i  in drinski banovini se nadaljuje. 
Več shodov je bilo te dni v prnjavor- 
s^em in dobojskem srezu. Na shodih so 
nastopali kot glavni govorniki Banjanin, 

Glušac, Milutin Dragovič, Milan Bo
lje, Ante Kovač in bivši minister Vaso 
Iv an o v ič .  Shoda v Srbcu se je udele
žilo preko 2000 ljudi.

OBČINSKE VOLITVE V MORAVSKI 
BANOVINI.

V nedeljo so bile v  moravski banovimi 
občinske volive v 740 občinah. JRZ je 
dobila večino v 605 občinah, združena 
°Doziciia v  58, Jugoslovenska nacionalna 
stranka v 34, neopredeljene liste 2, Ho- 
džera 32. stari radikali Ace Stanojeviča
3. Od 392.557 vpisanih volilcev se je 
udeležilo volitev 299.974. Za JRZ je gla 
sovalo 230.129 ali 76.72%, za opozicijo 
Pa 69.845 volilcev ali 23.28%. Rezultat 
ie bil v smislu napovedi že znan mesec 
dni. »

VESTI O RAZSULU SDK.
Najstarejši član vodstva bivše SDS in 

^tiani Pribičevičev' sodelavec dr. Milan 
Kostič iz Zemuna je izjavil: »Energično 
zavračam vse vesti in šepetanja, češ, da  
bo Kmetsko demokratska koalicija raz
padla in da se bo razdelila na lirvatsko 
in srbsko fronto. SDK ostane kompakt
na kakor dosedaj. Vsi samostojni demo

k r a t i  stojimo čvrsto v tej koaliciji, ker 
je naše sodelovanje s HSS s smrtjo S ve
tozarja Pribičeviča cementirano. Samo
stojni demokrati nimajo več velike in 
močne osebnosti Svetozarja Pribičeviča 
in radi tega moramo okrepiti svoje vrste  
m prav  tako  se bo s tem tudi učvrstila
SDK.«

ARETIRANI.
V zvezi s skrivnostnim umorom po

slanca JRZ Bogdana Milinčiča so bili 
aretiram veletrgovec Gvozden Raden- 
kovič, ki bi moral postati namestnik ubi
tega poslanca v Narodni skupščini, na
dalje posestnika Dragomir Denič in Miko 
Vukojčič.

Dinar ostane intakten
BEOGRAD, 29. septembra. Ukrepi francoske vlade za sanacijo valutnih 

in gospodarskih prilik so zbudile ogromen interes po vsem  svetu. Sotrudniki 
nekaterih listov so se  obrnili na finančnega ministra Dušana Letico, da bi do- 
znali, kakšne reperkusije bo imela devalvacija franka, ter francoske in šv i
carske valute na naš dinar. Finančni minister Dušan Letica je izjavil: »Ob 
priliki devalvacije francoskega franka ostane dinar intakten. Nanj ne bo imela 
vpliva niti devalvacija nizozemskega goldinarja, niti najavljena devalvacija 
švicarskega franka. Gotov vpliv ima ta devalvacija samo za naše izvozne 
interese, v  kolikor gre pri tem za države, ki so svoj denar devalvirale. Ker 
so pa naši trgovinski odnošaji s temi zemljami relativno neznatni, mislim, da 
ne bo radi tega znatne škode za naše gospodarske prilike. Mi lahko pričaku
jemo, da bodo ti ukrepi blagotvorno vplivali na obče mednarodne gospodar
ske odnošaje, glede naših finančnih odnošajev z gotovimi državami pa nam ti 
ukrepi lahko prinesejo gotove koristi.«

3eo$md
BEOGRAD, 29. septembra. Kakor se 

doznava bo grški kralj Jurij 11. v listo- 
padu posetil Ankaro, Bukarešto in tudi

Beograd. V Beogradu se bo sestal s 
knezom namestnikom Pavlom,

RIGA, 29. septembra. Letonska vlada 
je odredila prilagoditev lata mi sterling, 
in sicer v  odnosu 25,22 latov na en s ter
ling.

ATENE, 29. septembra. Grška banka 
je sporazumno z vlado sklenila, da pri 
lagodi drahmo funtu sterlingu.

ftm taska motitua ftuda aasedte Andettc
PARIZ, 29. septembra. Regentski svet 

pirenejske državice Andorre je sklenil, 
da se od Francije zaprosi dogovorjena 
vojaška pomoč radi pretečega zadržanja 
anarhistov iz sosednjih španskih prede
lov. I i anarhisti so ponovno zagrozili, 
da bodo vdrli na teritorij Andorre iti zru
šili sedanjo oblast. Francosko zunanje

PARIZ, 29. septembra. Parlamentarni 
finančni odbor je sprejel včeraj zakonske 
načrte o devalvaciji francoske valute z 
20 proti 12 glasovom. V debati v poslan
ski zbornici je povdarjal glavni poroče
valec Jam m y Schmidt, da bo imela F ran
cija v valorizaciji zlata Narodne banke 
dobiček 16 milijard. S 365 proti 248 gla-

ministrstvo je odločilo, da se odpošlje 
zaprošena pomoč in so včeraj prešli prvi 
odredi mobilne garde na andorrski teri
torij. Tekom današnjega dne bo mobilna 
garda zasedla špansko mejo in jo her
metično zaprla, da  se preprečijo vsakršni 
incidenti in da se onemogoči vpad anar
histov.

sovi se je odklonil predlog Louisa Mari
na, da se zakonski načrt  vrne finančnemu 
odboru. Po včerajšnji situaciji sodeč bo 
zakonski načrt v devalvaciji francoske 
valute v parlamentu sprejet, vendar z 
nekaterimi spremembami in dopolnitva
mi.

DRŽAVNIM UPOKOJENCEM.
Državni upokojenci se opozarjajo, da 

po določilih čl. 30. Uredbe o osebni in 
rodbinski dokladi iz leta 1935 ni treba s 
!>Prijavo« za prejemanje te doklade, ki jo 
morajo vsi državni upokojenci predlo
žiti finančni direkciji v  Ljubljani v prvi 
Polovici meseca oktobra, prilagati doka.

oblastev glede dejstev, navedenih v 
Prijavi. Vsak je sam odgovoren za po
datke v prijavi s posledicami, navedeni
mi v členu 31. te uredbe. Odpadejo torej 
Potrdila davčnih oblastev, kakor tudi 
P°dpisa dveh državnih ftradnikov (upo
kojencev), ki jamčita za pravilnost neka
k i h  navedb, kar vse je bilo prej pred
pisano. Finančna direkcija je že v časo- 
Dlsih uradno razglasila, da lahko vsak 
Poda prijavo v obliki navadne vloge, ker 
°blika prijave po čl. 29. ni predpisana, 
^°ra pa odgovarjati predpisom členov 

do 31. te uredbe. V svrho olajšave je 
društvo drž. upokojencev za Dravsko 
anovino v Ljubljani založilo obrazec 
a^e prijave, ki odgovarja vsem omenje

nim predpisom s potrebnimi navodili 
' red, tako da je vsak obvarovan nadalj- 
Ph nepriiik in nevšečnih posledic, če se 
atančno ravna po navodilih in vsebini 
® tiskovine. Ker vsebuje prejšnja tisko
ma določila, ki niso več veljavna, je 
ari obrazec neraben in nepriporočljiv.

to ito h K iir . jS A a s U ti i*

RIM, 29. septembra. Italijansko časo
pisje prinaša ves* »N*i\vs Cronicla« iz 
Londona, da bo novi francoski poslanik 
v  Rimu izročil svoja akreditiva kralju 
Italije in cesarju Abesinije, kar že pred
stavlja v  bistvu priznanje aneksije Abe-

S t o i i M u u

PARIZ, 29. septembra. Šef čehoslova- 
škega generalnega štaba Krejči je ob 
svojem prihodu v Pariz  posetil vojnega 
ministra Daladiera, maršala Petaina in

U s $ m e k  w k f y i m k

BUDIMPEŠTA, 29. septembra. Madjar- 
ska telegrafska agentura poroča: Gospo
darska pogajanja med Jugoslavijo in 
Madjarsko, ki so se pričela dne 21. sep
tembra, so bila včeraj zaključena. Cilj 
pogajanj je utrditev modusa izmenjave

u Budmutešti
ZEMUN, 29. septembra. Včeraj je pre

letel zemunsko letališče nemški propa
gandni minister Gobbels, ki je na potu iz 
Aten v Budimpešto. Minister Gobbels 
potuje s svojo soprogo, v njegovem

sinije od strani Francije. Ta gesta naj 
bi zadovoljila Italijo, da  ne zapusti Dru
štva narodov in da se udeležuje pogajanj 
za nov Locarno. Italijansko časopisje 
prinaša to vest brez komentarjev.

generala Gourauda. š e f  francoskega ge
neralnega štaba je priredil včeraj na čast 
generalu Krejčiju svečan banket.

blaga za 1937. Cilj je popolnoma dose
žen, vsa obravnavana vprašanja so se 
rešila sporazumno. Poseben odbor se se
stane šele 5. oktobra v Beogradu hi bo 
uredil še nekatera vprašanja.

spremstvu se nahaja 9 uradnikov nem
škega propagandnega ministrstva. Gob
bels ni pristal na zemunskem aerodro
mu, verjetno radi slabega vremena, am
pak je nadaljeval pot v Budimpešto.

VateeUsa oftmltti judišška
V petek 25. t. m. se je vršila v  Renčlje- 

vi dvorani skoro polnoštevilno obiskana 
zadnja seja dosedanjega občinskega od- 
bora, katero je otvoril oh 20. uri župan 
g. Volk Matija s prošnjo, naj kodo radi 
obširnega dnevnega reda debate kratke 
m stvarne. G. župan je v svojem poročilu 
precital dopise glede določitve voliš'- v 
posameznih delili občine, poročal o pri
manjkljaju pri razdelitvi koruze in odpo
vedi službe cestnega midzornika g. Ante 
Tončiča, kar je odbor soglasno radi k ra t
ke funkcijske dobe odklonil in odpoved 
ni bila stavljena na dnevni red. Radi 
ureditve prometa na Kralja Pe tra  frgu 
je sestavljena primerna pritožba, k; je 
odposlana na merodajno mesto. Spojitve 
Delavske ulice z banovinsko cesto kr. 
banska uprava predlogu občine n i ugo
dila. Dovoz gramoza iz gramoznice na 
i e z i j e m s t a  izlicitirala posestnika Breel 
in Perčič. Za cestni iti gradbeni odsek je 
poiocal g. župan. Precital je dopis sres. 
načelstva glede skladišča smodnika g 

1 ovaleja in prošnjo g. Čelana zn posta
vitev vagona v  Koroščevi ulici. Na pred
log g. Kovačiča je bila prošnja z večino 
glaso\ cdl.lon.iena z dodatkom g. Zoher- 
Ja’ iCi;J se Postavitev vagonov splošno 
odkloni in se v tem pogledu ne sledi 
zgledu mestne občine. G. Žohar še ie po
jasnil potrebo postavitve hidrantov in 
nabavo škropilnega vosa. Kratko je hih, 
poročilo predsednika kmetijskega o d je 
ka g. Klemenčiča. Priporočil je nabavo 
kokoši štajerske pasme in potrebo n?- 
bave še enega sejalnika. G. Žunko je za 
socialni odsek prečita! in priporočal š te
vilne prošnje za podporo, katere so bile 
večinoma odobrene. Za finančni odsek je 
poročal g. Luknar.

Točka glede- prispevka za poravnavo 
dolga za tezensko postajališče je bila de
loma zelo burna in zanimiva. G. župan 
je razložil, kako in zakaj je nastal dolg 
m povdaril, da re  bo nikdar dovolil, da 
se plača Kovačičeva betonska ograja ob 
Maistrovi ulici iz blagajne odbora za 
gradnjo postajališča oziroma občine, ker 
jo. >2 postavil g. Kovačič brez komisije 
in odobritve občine in je prvotno dolo
čeno ograjo iz železnih drogov samo
voljno zamenjal, oziroma naročil na last
no odgovornost betonsko ograjo. G. Ko
vačič kot blagajnik odbora je sprva pro
testiral, zakaj ni na dnevnem redu po
ročilo revizorjev o pregledu in poslova
nju blagajnika odbora za gradnjo posta
jališča. Omenil je, da je dal brezplačno 
zemljišče samo za postajališče, to je za 
zgradbo, kar bi znašalo samo 100 nr, ne 
pa za peron in vri. G. Holc je pojasnil 
da je__ vendar za vsako postajališče 
100 m* zemljišča premalo in da spada k 
postajališču tudi peron in vrt. G. Renčel 
je mnenja, da se plačilo ograje ne dovo
li, ker je g. Kovačič podpisal pogodbo, 
da odstopi brezplačno potrebno zemliišče 
za postajališče. Stranke, ki so tudi od
stopile brezplačno zemljišče, pa se bra
nijo podpisati odstop zemljišča že!, u p r a ,  
vi in zahtevajo slično ograjo kakor si jo 
je napravil g. Kovačič ali odškodnino. - 
Dolg za postajališče še znaša ca. 20.000 
Din. ki se bo moral v kratkem poravna
ti. Krivda pa ni pri blagajniku Kovačiču, 
temveč pri občinskem odboru, kateri ni 
stavil potrebne vsote v svoj proračun.

G. Klemenčič je podal stvarno poroči
lo o reviziji blagajne in izrekal g. Kova
čiču zahvalo za njegovo vestno poslova
nje. Zadeva ograje pa je s tvar  odbora 
za gradnjo postajališča oziroma občine.
Za živino in mesooglednika za Tezno se 
ie določil g. Duh Franjo, g. Lačen pa za
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Z im sk i  šp ort  v Mariboru
Zdi se mi potrebno, da na tem mestu 

razjasnim vsem onim, katerim je zimski 
šport vsaj malo pri srcu, zakaj se v Ma
riboru ta najlepši šport ne more razviti, 
kijub temu, da imamo pogoje in prilike, 
kakor nobeno drugo mesto v državi.

Poglejmo samo par let nazaj, da vidi
mo, koliko je bilo tekem in koliko tekmo 
valcev. Žalostna je statistika. Dve tekmi 
na sezono in še te tako slabo speljane in 
skoraj brez tekmovalcev. Tu se zrcali 
uspeh kluba, odnosno odbornikov, tu se 
■ Ji napredek, ne pa iz zapisnikov raz
nih sej in občnih zborov. Kaj pomagajo 
vsi velikopotezni načrti, da se odborniki 
v njih kar potapljajo, kaj pomaga, ko či- 
tate v časopisih o delu in sposobnosti na
ših zimskih pionirjev, ko se pri eni sami 
tekmi pokaže rezultat njihovega dela in

izdajatelja živinskih potnih listov. Za 
razširitev električnega omrežja na T ez
nem je določena vsota  Din 12.000. K te; 
točki so stavili primerne predloge g. Žo 
har, Žunka  in Luknar. Gostilniški obr 
sta dobili S trehar Elza na Teznem so
glasno in Postržin Antonija. Šel Alojzu 
se ugodi prošnja glede trošarine proste
ga vina. Prošnji Killerjevih deiavcev gle
de starostnega zavarovanja  pa se uged 
v toliko, da bodo oproščeni občinski1 
taks. V domovinsko zvezo s ta  bila spre 
jota Kotnik Marija in Korbun Franc, za
gotovilo pa sta dobila proti plačilu ob 
>. iske takse Nemec Franjo in Podgor 
ni k Franc.
 ̂ Po zaključku seje se je g. župan za- 
hvalil vsem odbornikom, ki so delovali 
i ložno z njim v blagor občine in posebej 
I-ovdarja pridnost občinskih uslužbencev. 
Po seji so kandidati posameznih list re 
ševali volilne rezultate, odžagane odbor
nike pa je potolažila Renčljeva kuhinja,
' Jer je po ducatu let neprekinjenega de- 
1 /Vanja v prid občine žel posebno slavo 
g. Žohar za Pobrežje, finančni referent 
g. Luknar pa po 16 letih delovanja- itak 
zasluži vsaj odpravnino, posebno za to
čke po zaključku sej.

H I ■■■■IH«— IIIMHHM-U1M— -Ll_________

se vse njihovo nesebično ustvarjenje 
razblini v  nič.

Vsak šport zahteva treninga in kdor ga 
nima, mu sam razum veleva, da ne hodi 
na tekme, ker te. morajo biti športniku 
v zabavo, ne pa v muko. Torej najprej 
trening in potem tekme. In potem bo 
imel tudi vsak več veselja do tekmova
nja. Kako pa je pri nas?  Odkritosrčno 
moram priznati, da se niti eden klub ne 
briga za trening svojih članov, kaj šele 
za trening v predsezoni, ki je neobhodno 
potreben za vsakega tekmovalca na dol
ge proge. Ravno tako je potrebna mala

opreme, ne zadostuje samo dar govora 
in število let, temveč tudi malo prakti
čnega znanja. Nadalje bi se gg. odborni- 
ki morali zavedati, da sm učarske sekcije

in njih podzveza niso društva za propa
gando turizma, temveč da so to v prvi 
vrsti športne Organizacije. — beco.

riborskem tržnem življenju zabeležene 
pri mestnem tržnem nadzorstvu sledeče 
cene:

Zelenjava: krompir —.75— 1, merica 
Din 4.50—5, čebula 1—2, česen 3—5, 
zelje (glava) 0.50—3.—, kg 0.50—0.60, 

— j v umi a zelje kislo 3, kumarce kom. 0.50—2, za
skakalnica v neposredni bližini mesta, I vlaganje 5—7 kom 1 Din, zelena paprika 
če hočemo imeti skakače. Kajti skakal- 7— 15 kom. 1 Din, karfijola kom. 0.50—8,

Tržne cene v Mariboru
S stanjem od 26. septembra so v ma- brusnice 6.50—7.50 za liter, orehi celi 10

—-12, orehi luščeni 28, kostanj 2—3 za 
liter, limone,

KATASTROFA P O 
LARNE EKSPEDICI

JE.

niča na Betnavi je za naše razmere pre
velika in predaleč. Sploh bi morali klubi 
prepovedati začetnikom in to so v Ma
riboru vsi, skakanje na njej. Potem ne 
bi nikdar iz športne prireditve nastal 
cirkus!

Jasno je torej, da so  krivi klubi, da je 
zimski šport pri nas ostal na onf višini, 
kakor  je bil v začetku pred 10 leti. One
mu, ki hoče tekmovalca voditi, mu dajati 
nasvete bodisi glede treninga tako glede

ladjaEkspedicijska 
Pourquoi-Pas«, ki je 

i posadko vred utoni- 
’a, desno v kotu s lav
ni polarni raziskova
lec Charcot, ki je tudi 
utonil.

.i »ra T.S ^ m s n m s a a n n a D a *
ohrovt 0.50—2, hren 7—8, zelena za juho 
0.50—2.50, buče kom. 1—3, paradižniki 
1—2, peteršilj, šopek 0.50— 1, glavn. sa- 
lata 0.50—1.50, endivija 0.50—1.50, radič 
kup. 1, špinača, kup. 1, por 0.25, korenje

K PALESTINSKIM UPOROM.

, _______ kom. 0.75—1.50. melone,
kom. 5—10, šipek (hečapeč) 1.50—2 za 
liter.

Žito (za liter): pšenica 1.25— 1.50, rž 
1.25, ječmen 1— 1.25, koruza 1-25, oves
0.75— 1. prosa 1.25, ajda 1. proseno pše- 
no 3.50, ajdovo pšeno 3.50, fižol 1.50—- 
2.50.

Ribe: belice 7—8, ščuke 10—12, mor
ske ribe 9—28.

Mlečni izdelki: smetana 8— 10, mleko 
1.50—2 1, surovo maslo 20 (kg), čajno 
maslo 26—28 kg sir domači 6—S kg, jaj
ca, kom. 0.50— 1.

Krma: seno sladko 38 100 kg, otava 30, 
slama pšenična 25.

Mesne cene: teletina 8—12, svinjsko 
meso 9— 10, salo 13— 15, slanina 13— 14, 
pljuča s srcem 5—7, jetra 5—7, rebrca 
9— 10.

OBČINSKE VOLITVE V LJUTOMER
SKEM SREZU.

25. oktobra se bodo vršile volitve v na
slednjih občinah ljutomerskega sreza v 
voliščih, ki so navedene v oklepaju.
1. Apače (1. Apače — narodna šola, 2. 
Drobtinci — narodna šola), 2. Ljutomer 
mesto (Občinski urad Ljutomer mesto), 
3. Ljutomer okolica (Okrajna posojilnica 
v Ljutomeru, kjer je obenem tudi lokal 
JRZ za ljutomerski okoliš), 4. Negova 
(Narodna šola Negova), 5. Radenci (1. 
Narodna šola Radenci, 2. Narodna šola, 
Kapela), 6. Mala Nedelja (Narodna šola 
pri Mali Nedelji), 7. Štrigova (1. Občin
ska pisarna v Štrigovi, 2. Narodna šola 
Safarsko, 3. Narodna šola Železna gora). 
Volilno gibanje je v  polnem razmahu in 
bodo v vseh občinah vložene dobro se-

vrtno  0.50—1, koleraba, kom. 0.25—0.50, 
fižol v stročju 1—2, grah luščen 5—7.50 
za liter, majoran, šopek 1, pehtran, šo
pek 1, rabarbara  šopek 1 Din.

Sadje: jabolke' 2.50—4, hruške 3—6, ( ___  _______ ___ ___
slive 2—3, b reskve  4—8, grozdje 4—8 . '.stavljene gospodarske liste in liste JRZ.

ŠPANSKI ODMEVI.

."s&e te teta22?« .. .
Zveza ameriških avtorjev je raz

pisala nagrado za najboljši prispevek 
o dogodkih iz bodočega življenja. 

4. Ta sestavek, ki ga je napisal Cliver
■hook, je bil odlikovan s prvo na
grado.

Sprehod po etru.
Osem vijakov ogromnega letal Linje 
slišno; orjakov nos je malo nagnjen. 

V veliki dvoran; je prijetno hladno. Sko
zi vijoličasta okna ne vidiš drugega ka
kor valujočo soparo. Štirideset potnikov 
si krajša čas, vsak po svoji volji in po 
lastnem okusu. V desnem zgornjem kotu 
se pojavljajo številke — modre, zelene, 
rdeče. Modra številka neznanja brzino — 
»Meteor L« divja po zraku s 1568 km na 
uro; v povprečni višini 32.000 metrov 
hrti s&azi vsemirje. Rdeča številka .vztra

ja, se ne spreminja in kaže datum 26. maj 
2214.

Ob 12. uri 22 minut zaplove rdeči z ra 
čni velikan nad obrežjem ameriške ce
line — še eno uro. Zaklopnica, ki čuva 
dohod do krmarjeve celice, se odpre; 
takoj nato naznani miren glas: »Kreniti 
moramo z začrtane poti. V višini 2000 
metrov se vrši bitka. Če se ta  borba po
makne proti severu, bomo morali obs ta 
ti 30.000 m etrov visoko.«

Nekdo pritisne na gumb in težke sv in
čene plošče pokrijejo okna. Odnekod pri
haja stvarilo: »Radi smrtnih in palečih 
žarkov, ki se širijo iz bojišča, je prepo
v e d a n o . . .«  Male svetilke zažare, rahel, 
pojoč glas zmoti tišino, sredi prostora 
zablešči luč kakor fata morgana, se zob- 
likuje in tvori črte in sence.

Potniki ne vidijo ničesar razen široke, 
zelene ploskve. Na njej opazijo za trer 
nutek reke in potoke — tu in tam moli 
iz zelene neskončnosti rumenkasta gora

Ostanki mostu v

— nato šine mimo letala temna gmota in
— naenkrat izgine zelena ploskev. Bel 
dim se zakadi — iz njega se pode čudna, 
dolga, svetlikajoča se bitja — iz bokov 
teh bitij pa bruha besen ogenj.

Roboti v borbi.

Vse skupaj vpliva kakor prikazen. 
Dolga, bleščeča telesa so letala — zračni 
orjaki z dvanajstimi vijaki; nosilne plo
skve so majhne in stisnjene — vse razo
deva surovo, neupogljivo, neugnano si
lo. Dolge topovske cevi na prednjih to
povskih stolpih krožijo kakor vrtavke, 
težke strojnice ob bokih sx> zavite v  pla
m e n . . .  Prikazen traja le nekaj minut. Iz 
morja plamenov in gostega dima se vzdi 
gneta še dva velikana — izgineta; zopet 
se za nekaj časa pokaže zeleni, -neskon
čni, široki gozd. Ne vidimo ga dolgo; na
enkrat izgine, kakor da bi zbrisali s table 
belo risbo. Od desne in leve švigajo v 
prazen prostor stroji — težke jeklene po-1

šasti; zdi se, da so za trenutek obstali, 
pokaže se ognjen zubelj, prvi velikani se 
postavijo p o k o n c u . . .  Črta se zmeša in 
raztrga, orjaške bakle padajo v globino. 
Nad ognjeno območje udirajo novi stroji, 
nove p o š a s t i . . .  Nekje na robu slike 
vzplamti zubelj in zavije ves privid v 
krvavordeč  sij. Iz tega ognja se izvije 
nekaj orjakov, ki rišejo mogočne kroge.

Spodaj, v silni globini gori gozd. Med 
gorečimi debli ležijo cele gore zlomlje
nega, žarečega, kadečega se jekla in že- * 
leza.

»Strašno« pripomni neka ženska in se 
zgrozi.

Starejši gospod skotnizgne z  rameni.
»Meni se ne z d i . . .  Edino, kar je uni

čenega, so stroji. Besneči, znoreli stroji, 
kojih vrednost gre seveda v  milijone...«

»In — l ju d je . . .? «
(Konec sledi.l

Darujte za azilni sklad PTLl
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Visoki življenski jubflef gospe 
Line Robičeve

Osem križev se je znašlo na še vedno 
p r s t ih  ramenih blage gospe Line Robi
čeve iz Limbuša, ki slavi danes v krogu 
ro s i l i  svojcev zdrava, čila in krepka 
p e” r‘Co sv ° ieSa rojstva. Gospa Lina 
Robičeva je vzor rodoljubne, plemenite 
slovenske žene, ki je imel v  njej blago- 
5okojni zaslužni bivši deželni poslanec 
Kobič svojo zvesto in neutrudno požrt
vovalno življenjsko družico, ča s t i ta  slav- 
•'enka, ki je mati primarija dr. Robiča in 
Sospe dr Gorišekove, zre lahko s pono
s n i  nazaj na dobo, v kateri je neustra
šeno stala ob strani svojemu mnogoza- 
služnemu rajnkemu soprogu v borbi za 
nacionalne svoboščine Ko danes zasluž
na iubilantka slavi redko visoki življenj
ski jubilej, ji izražamo svoje najprisrč- 
nejše čestitke, združene s toplimi vo
dili, da bi v zdravju in veselju učakala 
Se mnogo, mnogo let v krosu ljubljenih 
Svojcev, za katere še vedno živahno in 
*°Plo utriplje njeno zlato srce.

h m  m i d m e J

Obiščite vinsko trgatev JS-železničar- 
lev Maribor, ki bo v soboto, dne 3. okto
bra ob 20. uri v  Narodnem domu. Vstop 
Prost. Vabljeni vsi!

Slovo Slamičevega orkestra, Splošno 
fnani in priljubljeni Slamičev kvintet, ki 
Je skozi štiri mesece v Kino kavarni raz
d e l j e v a l  številne goste, jemlje slovo. 
Danes v torek in jutri v sredo koncertira 
Slamičeva godba zadnjikrat. P. n. goste 
1,1 cenj. občinstvo vljudno vabimo na po
slovilni večer ter smo prepričani, da se 
našemu prijaznemu vabilu številno od- 
z0ve. Saj je znano, da je užival baš ta 
Orkester v Mariboru splošne simpatije.

Mestni avtobusni promet priredi v ne
t i j o ,  dno 4. oktobra ob zaključku letoš
nje sezone dva zanimiva avtobusna iz
leta in sicer prvi izlet okoli Pohorja, 
drugi v Slov. gorice. Vse nadaljnje in
formacije pri prometni .pisarni avtobus
n a  prometa, G lavnf trg, telefon 22-75, 
ali direktno pri avtobusnem prometu, 
Plinarniška 9, tel. 24-71. Hitite s prijava- 

sedeži numerirani.

0 teto Ut OkCto
Premestitev v prof. službi. Profc 

na tuk. trg. akademiji g. J. Čopič je 
Premeščen v Niš.

Volilni Jmenikj za volitve v zbornico 
?a TOI so razgrnjeni pri mestnem popl
a v . uradu in pri prisilnih stanovskih or
ganizacijah.

Simultanka g. Vasje Pirca se preloži 
Ĵ di tehničnih ovir na soboto 8. okto
bra. Tajnik.

Angleški tečaji. Angleški krožek otvori 
točaje angl. jezika v začetku oktobra. — 
opisovanje v  četrtek 1. oktobra ob 18. 
Uri v real, gimnaziji, pritličje levo. Po- 
g°ii so razvidni v  oglasni omarici kavar
ne Astoria.

Učne moči za srbohrvaščino, nemšči- 
P0. računstvo, blagoznanstvo, lepopisje 
ln zemljepis se iščejo. Ponudbe na upra- 
vo pod »Zasebno učilišče«.
. Be l i  tnožanci na Pohorju. Naj višje vr- 
‘°ve Pohorja je v  pretekli noči pobelil 

Crvi letošnji sneg. Klopni vrh je dobil 
Preko noči belo kapo. Od pohorskih vr- 
J»v sem je zavel mrzel pih, ki je me
ša n e  prisilil, da so izvlekli iz  omar svoje 
Sukiye. Temperatura je kar čez noč znat- 
p° Padla, sicer se je pa nebo zjasnilo. 

rvi sneg se je letos pojavil izredno 
8°daj jn se na ra2un pobeljenih vrhov 
etojo ge Vnaprej, zlasti v krogih naših 

.Bučarjev, najlepši načrti za lepo, suhoin snega polno zimo. Z različnimi ob
čutki gledajo Mariborčani proti belim 

1 r, 0v&m Pohorja in s} želijo, da bi bila 
.^tošnja jesen lepa in suha. Snega si pa 

splošnem še ne želimo: 
p,?3*1* Šahovska sekcija SK Slavije na 

obrežju priredi v sredo, dne 30. okt. 1.1. 
j ^ultanko in šahovsko predavanje g. 
„esnika. Prireditev se začne ob 8. uri

^sti vabljeni!
5^ 5®r v verandi gostilne Renčelj. Vsi

Nova godba v Kino-kavarni. Od 1. okt. 
tobra naprej je v kino-kavarni angažiran 
nov splošno znani in renomirani p rvoraz
redni orkester Žiga Racz, ki je maribor
skemu občinstvu že znan in v prijetnem 
spominu. Ta  orkester je bil angažiran v 
kino-kavarni ob njeni otvoritvi. P repri
čani smo, da si bo tudi ta godba, prav 
tako kot prejšnje, pridobila splošne sim
patija naših cenjenih gostov in si stekla 
sološno priljubljenost. Od 1. okt. naprej 
bo tudi novi prvovrstn i in velemestni 
varietejski program. Od nedelje 4. okt. 
naprej vsako nedeljo in vsak praznik po
poldanski koncerti od 17. — 19. ure s 
kompletnim varietejskim programom. — 
Naši cenjeni gostje so najvljudneje vab
ljeni !

Nočno lekarniško službo imata ta teden 
M averjeva lekarna v  Gosposki uiici in 
Vaupotova lekarna na Aleksandrovi ce
sti 33.

Kako bo z vremenom. Dunajska vre
menska napoved za danes pravi: v  Juž
nih Alpah manj oblačno, kvečjemu samo 
v posameznih krajih nekoliko dežja, 
hladno.

Tatvine cvetlic so v  mariborskih in 
okoliških vrtovih na dnevnem redu. To
da tudi pokopališča tem ljudem niso sve
ta in je n. pr. pokopališče v Kamnici več
krat docela obropano. Te dni je bil za
sačen neki uslužbenec neke mariborske 
trgovine pri tatvini cvetja, ki je tudi 
orožnikom priznal, da je kradel cvetje 
celo leto in ga med drugim oddajal tudi 
neki mariborski cvetličarni. Na ta način 
je izvajal pravi »dumpimg« na cvetličnem 
trgu v škodo poštenih vrtnarjev, ki ne 
morejo dati s trudom pridelanega cvetja 
tako poceni.

Šverc. V potniškem vlaku, ki odhaja 
iz Maribora ob 5.20, so orožniki med 
postajama Račje-Fram in P ragersko  za
lotili tihotapca, ki je imel v kovčkih oko
li 60 kg saharina. Moža, gre za nekega 
321etnega Alojza B., so aretirali, saharin 
pa zaplenili. P ri  telesni preiskavi so na
šli pri njem še nad 4000 dinarjev. Mož,, 
ki je doma iz Rakeka, je dejal, da je na
meraval spraviti saharin v  Italijo.

Pes povzročil 8000 dinarjev škode. 
Včeraj popoldne je prišla v prodajalno 
M estnega elektriškega podjetja na Ale
ksandrovi cesti 13 vpokojenka Leopoldi- 
na Eigl. da bi nakupovala nekatere pred
mete. S seboj je privedla v prodajalno 
psa pasme »Doberman«, ki je bil oprem
ljen z nagobčnikom. Ko je gospa izbirala 
blago, se je pes nenadoma ustrašil, ali 
zagledal drugega psa na ulici, ter skočil 
skozi veliko izložbeno okno na ulico. Iz
ložbene okno se je pri tem razbilo in 
znaša škoda okoli 8000 dinarjev.

Kolesa in a v tom ob ili... Na križišču 
Aleksandrova cesta—Kopališka ulica je 
s kolesom zavozil mehaničarski vajenec 
Mihael Rakičevič v neki osebni avto. 
Pri padcu je Rakičevič zadobil manjše 
poškodbe na glavi. Na Glavnem trgu pa 
sta trčila skupaj dva kolesarja. P ri  ka- 
rambolu se je poškodoval 431etni delavec 
Josip Pintarič na levi nogi, dočim sta 
kolesi precej poškodovani.

Vse kradejo. Iz avtomobila trgovskega 
zastopnika Edvarda Blahe je neznan tat 
izmaknil trenškoat ter usnjate rokavice. 
Blaha trpi 1300 dinarjev škode. Pletarki 
Olgi Kajnihovi pa je neki zlikovec izpred 
neke gostilne na Tržaški cesti odnesel 
iz ročne torbice na kolesu razne pred
mete, kakor prstan, toaletne predmete 
itd. v vrednosti nad 300 dinarjev. Za ta 
tovi sedaj poizveduje policija.

Nova socialna ustanova v  Mariboru je 
Dom za  varstvo  deklet, ki se otvori in 
blagoslovi v  nedeljo 4. oktobra popoldne 
ob 15. Je to hiša na Slomšekovem trgu 
št. 12, zapuščina pok. učiteljice Sabine 
Kučera, ki je v  svoji oporoki določila, 
da se uporabi hiša po smrti njenih so
rodnic za rešitev zapuščenih deklet. Iz
v rš itev  oporoke je prevzelo društvo za 
varstvo deklet, ki je dobilo hišo od ob
čine za dobo 15 let v uporabo in name
rava  ob nedeljskih popoldnevih teore
tično in praktično poučevati deklice v 
gospodinjskem delu ter jim v sili tudi 
nuditi prenočišče Najnujnejša oprema za 
dom se je nabavila iz članarine in pri
spevkov dobrotnikov, tudi nekatere tu
kajšnje tv rdke  in trgovine so z darovi

ž&dfefg tekfmmte vesti
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BERLIN, 29. septembra. Dne 30. t. m. se sestane generalni upravni svet 

nemške Državne banke, da v  okviru poročila ministra državnega gospodar
stva in prezidenta Državne banke dr. Schachta konkretizira nemško stališče 
k devalvaciji franka ter njenih uplivov na svetovno gospodarstvo.

DUNAJ, 29. septembra. Tukajšnji listi objavljajo poslužbeno sporočilo: 
Trenotno ni izgleda, da bo tudi Avstrija sklenila devalvacijo štlinga. Z ozi- 
vom na tujski promet pa bo težko držati to stališče, tako da bo treba spomla
di razpravljati o prilagoditvi avstrijske valute švicarskemu franku.

KOVNO, 29. septembra. Litavska vlada }e sklenila, da pod nobenim po
gojem ne devalvira Lita.

BUDIMPEŠTA, 29. septembra. Madjarska v la d a je  stornirala svoj žitni 
dogovor s Švico spričo devalvacije njene valute In je do dokončnega razči- 
ščenja valutnega problema vsak izvoz žita v Švico prepovedan. Z današnji*  
dnem se na budimpeštanski borzi do nadaljnjega ne bosta sprejemala švicar
ski frank in nizozemski goldinar.

velikodušno priskočile na pomoč. Odbor, 
ki je sestavljen iz članov vseh tukajšnjih 
dobrodelnih organizacij, prosi naklonje
nosti vseh, ki jim je za dobrobit vars tva  
potrebne ženske mladine in hvaležno 
sprejema nadaljnje darove v Domu Slom
škov trg 12.

h

Učiteljske premestitve. Iz tukajšnje 
narodne šole so premeščene štiri učitelj
ske moči in sicer gdč. S terger Anica v 
Pobrežje piri Mariboru, gdč. Arko Anica 
v Šent Rupert na Dolenjskem ga. Pahor 
Ljudmila v Gornji Grad in g. Vidmar Mi
roslav v Marenberg, vsi na lastno pro
šnjo. Nadomestne moči razen ene in si
cer gdč. Štibler Julijane (ne Julija, ka
kor je bilo ime pomotoma objavljeno v 
časopisju) doslej še niso imenovane.

Dcbrouspela gasilska vaja. Gornjerad- 
gonski gasilci so imeli minulo nedeljo .za
ključno jesensko vajo pod vodstvom agil 
nega gasilca in poveljnika g. Staneta Ci- 
vidini. Alarmu ob 14.30 (plat zvona) se je 
od 42 rednih članov odzvalo 33. P r i  vaji 
na narodni šoli se je izkazalo, da so naši 
obmejni gasilci dobro izvežban kader, ki 
zamore to prostovoljno prevzeto huma
nitarno delo vršiti v polno zadovoljstvo 
vsega obmejnega prebivalstva.

@ § £ š$ š tŠ j$ ik

Četrtek, 1. oktobra ob "'O. uri: »Živi mrt
vec«. Otvoritvena predstava. Bloki. 

Petek, 2. oktobra: Zaprto.
Sobota, 3. oktobra ob 20. uri: »Pohujša- 

| nje v  dolini šentflorjanski«. Premiera. 
Bloki.

Mmm vesU
FRANCOSKI PARLAMENTARCI V 

BEOGRADU.

Včeraj sq- prispeli v Beograd iz  Subo
tice francoski parlamentarci, ki se naha
jajo na tur,, .ji po naši državi. Na kolo
dvoru so jih pozdravili poslanci Milivoj 
Sokič, Žarko Tomševič in Bora Djurič. 
Dopoldne so se vpisali v dvorno knjigo. 
Skupščinski predsednik Čirič je priredil 
odličnim ^ontom v hotelu »Srbski kralj« 

:t.svečam
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Kakšen mora biti udeatoisopro&j
Pred nedavnim je bil v Chicagu raz

glašen poseben razpis za izbiro najideal
nejšega moža. y  tej tekmi je zmagal neki 
VVannostand, ki ima sledeče vrline: 1. 
vsako jutro vstane dobre volje, 2. na ko
silo in večerjo prihaja točno, 3. svoji ženi 
daje popolno svobodo v gospodinjstvu Jn 
vseh ostalih zadevah prepušča odločitev 
ženi, kateri ne ugovarja nikdar in nikoli,
4. trdi, da vodi žena veliko bolje gospo
dinjstvo nego njegova mati, 5. je pleme
nitega značaja in poseduje vse vrline, 6. 
ima rajši dom nego vsa ostala društva, 
7. v družbi je izredno ljubezniv, 8. v 
vseh zadevah ženske lepote je dober in 
mil sodnik. Iz vseh navedenih točk vrlin, 
ki jih zahteva ženski sve t od zakonskih 
mož, vidimo, da je izbrani kandidat ideal
nega soproga res oblagodarjen z vsemi 
d< ' :imi lastnostmi. V tej najnovejši »di
plomi« pa manjka precej dobrih lastno
sti, ki igrajo istotako veliko ulogo. Ne 
omenja se izobraženost, presodnost, moč, 
energija, vztrajnost itd. itd. Ali se vam 
ne zdi, da mora imeti pravi zakonski 
mož tudi kakšno malo napakoun  nekaj 
'nezadovoljstva, da si na ta  način poma
ga do odličnih potez in dobrih vrlin?

Spomnite se ZMDl

Še ta teden sprejema gledališka bla
gajna nove abonente. P rv e  dni prihod
njega tedna začno abonentje že dobivati 
svoje predstave, zato sc pobrigaj vsakdo 
pravočasno za sedež, dokler je še kaj 
dobrih na razpolago! Lastniki blokov 
imajo že la teden pravico do predstav, 
ter veljajo bloki že pri otvoritveni pred
stavi.

P r v e  predstave. Novo sezono o tvorijo 
z dramo v enajstih slikah »Živi mrtvec«, 
ki jo je napisal veliki ruski pisatelj L. 
N. Tolstoj. Režija je Kovičeva. Sodeluje 
ves gledališki ansambl, komparzi in 
zbor, ki zapoje v drugem dejanju niz 
ruskih pesmi. Odmora sta le po 4. in 9. 
sliki. Kožuhovino, ki jo nosi v 2. sliki g. 
Gorinšek, je iz prijaznosti posodila k rz 
narska tvrdka Pe te r  Semko, Maribor, 
T yrševa  ulica. — Druga letošnja pre
miera bo to soboto. Uprizore kot spo
minsko predstavo ob 601etnici največ- 

j jega slov. dramatika Cankarja njegovo 
farso »Pohujšanje v dolini šentflorjan- 

| ski« v režiji in inscenaciji glavnega reži- 
| serja J. Koviča ter v novi zasedbi: Ras- 
bergerjeva (Jacinta), Nakrst (Peter), Go
rinšek (zlodej), nadalje Kraljeva, Savi- 
nova, Zakrajškova, Starčeva, P. Kovič, 
Rasberger, Košuta. Blaž, Borko, J. Ko
vič, Verdonik, Košič, Malec, Crnobori, 
Štandeker.

j . f e #
Kino Union. Danes Karl May-film »Sko 

zi puščavo« in celotni film: »Olimpiada
1936«.

KRIZO ČUTIJO TUDI V SING SINGU.

Gospodarska kriza, ki vlada po vsem 
svetu, je prisilila tudi upravo velike ame 
riške kaznilnice Sing Sing, da je pričela 
štediti. V zadnjem času je bi'a uprava pri 
morana ukiniti svojeeasno izdano po
oblastilo, da dobe na smrt obsojeni v 
zadnji noči pred usmrtitvijo tiste jedi in 
pijače, ki si jih sami zaželijo. Do ukini
tve tega pooblastla je prišlo radi tega, 
ker je večina na sr t  obsojenih kaznjen
cev naročila pred smrtjo najfinejša jedi
la, najdražje pijače in najboljše cigaretg 
in cigare. Od sedaj bodo deležni pred 
smrtjo raznih dobrot samo oni kandidati 
smrti v Sing Singu, ki se bodo obvezali, 
da se ti izdatki krijejo iz njihovega imet
ja, odnosno iz njihovega žepa. V nasprot 
nem slučaju pa se bo moral vsak na smrt 
obsojeni zadovoljiti z navadno jedjo in pi
jačo. Vse stroške poslednjih želja na 
smrt obsojenih bodo morali obsojenci 
plačati odslej naprej sami.

Na vsakih 80 navadnih rojstev pride 
povprečno 1 rojstvo dvojčkov, medtem 
ko pride slučaj trojčkov komaj na 8000 
slučajev porodov, še le  pri 20 do 50.000 
rojstev lahko računamo na četvorčke, 
medtem ko so petorčki le redka prika
zen in jih lahko beležimo komaj med 
milijoni slučajev porodov. Sicer so se 
dogodili tudi slučaji šestorčkov in sed- 
morčkov, ki pa so le redke »bele vrane«.

s
A
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v hišni skupnosti, bavijo z drugimi p o - |W  i e n ,  vozna cena Din 245; nedelja 1
stranskimi pridobitnimi posli kot s pre- 

' prodajo, domačim obrtom (hišno indu
strijo), ribolovom, vozništvom (fijaker- 
stvom), brodarstvom  in podobno, da pri- 

i dobe svoji zadrugi ali rodbini, ki je ob- 
Poročali smo že o novi ureditvi kme- držala vse znake kmeta, več zaslužka; 

čkih dolgov. V naslednjem bomo v p r e - ! j )  ki se bavijo poleg kmetijstva tudi s 
sledkih prinašali te dni dobesedno bc-i posli vaškega trgovca ali vaškega obrt- 
sedilo omenjene uredbe, o kateri smo že m ika. P ri  oceni velikosti obdavčenih do

te u re d b e  e  likvidaciji kmet
skih dolgov

poročali:

P r v o  p o g 1 a  v j e.
Uredba velja za dolgove do 20. aprila 

1932.
Cl. 1. Ta  uredba se nanaša na vse dol

gove, ki so nastali p r e d '20. aprilom 1932, 
in sicer onih kmetov, ki so v času za
dolžitve in dneva, ko je uveljavljena ta 
uredba, bili kmetje in izpolnjujejo pogoje 
uredbe.

Cl. 2. Za kmeta v smislu uredbe se
smatra fizična oseba, kateri je kmetij
stvo glavni poklic, ki obdeluje zemljo ali 
sama s člani svoje družine, v primeru

hodkov se ne vpošteva obdavčeni do
hodek od hiše, v  kateri km et stanuje 
sam ali s svojo rodbino. Na zahtevo up
nika ali druge interesirane osebe mora 
dolžnik preskrbeti potrdilo o tem, da je 
kmet. To potrdilo izdajajo občinska obla- 
s tva (občinska uprava, mestno poglavar
stvo). Zahtevati more izdajo potrdila 
vsaka interesirana oseba. V potrdilu mo
rajo biti navedena stvarna  dejstva, iz 
katerih se more ugotoviti, da dolžnik iz
polnjuje pogoje čl. 1. in 2. uredbe. V to 
svrho mora občinsko oblastvo preskrbe
ti si od pristojne davčne uprave podatke 
o višini posameznih dolžnikovih obdav-

1.
oktobra pavšalno krožno potovanje po 
Slovenskih goricah. Vse nadaljnje infor
macije, prijave in nabava valut po naj
nižjih tečajih pri Putniku Maribor. Tel. 
21-22,

potrebe pa tudi z najeto delovno močjo, čevanj. Občinsko oblastvo mora izdati 
kateri obdavčeni dohodki izvirajo pre- j potrdilo, odnosno sklene, da ne da potr- 
težno iz kmetijstva, (poljedelstva, vino-i dila, v roku 14 dni. Če občinsko oblastvo 
gradništva, sadjarstva, v rtnarstva, živi- j tega ne stori, bo nadzorstvena oblast na 
noreje in podobno), katerih posestev pa j zahtevo zainteresiranih oseb pozvala ob- 
ne presega 50 ha orne (za obdelovanje * čino, da ji dostavi potrdilo, odnosno sklep 
sposobne) zemlje, odnosno pri rodbin-, o odbitju tega v roku 14 dni. Obrazec 
škili zadrugah 100 ha orne (za obdelavo j potrdil, predpisan^ po pravilniku z dne 
sposobne zemlje). Za rodbinsko zadrugo 16. oktobra 1934 o k an e  v veljavi do uve-
sc sm atra  tudi ona rodbinska skupnost, 
v kateri obstoji tudi skupnost življenja 
in dela sorodnikov po krvi ali posvojitvi 
>n v kateri so najmanj 3 moški člani. 
Uživalci, zakupniki ali spolovinarji, ki ob
delujejo tujo zemljo, čeprav nimajo svoje 
zemlje, pa izpolnjujejo ostale pogoje, se 
smatrajo za kmete po odst. 1. tega člena. 
Za kmete v smislu 1. o d s tav k a 'teg a  čle
na se smatrajo tudi samonaselniki v juž
nih krajih, navedenih v  čl. odst. 7. p ra 
vilnika za izvršitev zakona o naselje
vanju južnih krajin od 11. junija 1931 s 
kasnejšimi izpremerribami. Omožena ž e n - ! 
ska, ki živi v skupnosti s svojim možem, 
se sm atra  za kmeta samo tedaj, če oseb
no izpolnjuje pogoje, katere  predpisuje 
za kmete uredba, njih skupni dohodki pa 
pretežno izvirajo iz kmetijstva. V maso 
orne zemlje se všteva  osebno posestvo 
kmeta in posestvo njegove žene in otrok,

davljenja pravilnika po čl. 56. uredbe. Na 
predlog interesiranih oseb bo sodišče 
preizkusilo resničnost potrdila in doneski 
sklep. (Dalje sledi.)

Poučne in oglate
Dvomljive sodbe športnih sodnikov 

zbujajo največkrat med športno publiko 
neverjetna razburjenja. Ne samo danes, 
temveč že v starem  veku je bilo tako. 
Najhujši primer pa se je pripetil v s ta 
rem veku pri tekmi vozov v bizanskem 
hipodromu leta 532, Prepir, ki je nastal 
radi neke razsodbe tekmovalnih sodni
kov, se je stopnjeval tako. da je nastala 
iz tega spora pravcata  3dnevna držav
ljanska vojna, v kateri je bilo porušenih 
nešteto hiš in v kateri je izgubilo živ
ljenje nič manj kakor 30.000 ljudi.

*

Bojazen nekaterih, da bi konji izumrli, 
je povsem neupravičena. Najnovejše s ta 
tistike nam kažejo ravno nasprotno. Ko
njereja zaznamuje v vseh državah velik 
porast. Tako ima danes Nemčija 3.5 mi
lijonov konj, Anglija 1 milj., Rusija pa 
celo 30 milijonov. Še celo v Združenih 
državah ameriških je še vedno 12 mili
jonov konj, v Argentiniji 10 in v Brazi
liji 6.5 milijonov.

V M a r i b o r u. dne 29 IX.

Filmski igralec .iohn Milian je po nje 
govih lastnih navedbah umrl« v 400 d 11- 
čajih v različnih vlogah in to na 40 raz
ličnih načinov. Bil je ustreljen, ‘obesen, 
zaboden, obglavljen, usmrčen na elek
tričnem stolu, vržen i/. zrakoplova, unir 
od lakote, zmrznil, potopljen itd. 1 oda 
pe vsaki teh vlog je zopet smehljajoč se 
vstal in prevzel nadaljnjo vlogo

V obmorski dežen Venezueli, kako1 
tudi v južnih pokrajinah tropične .lužno 
Amerike, raste takozvano mlečno dre- 
»o, ki ga imenujejo domačini tudi z one- 
nom »kravje drevo«. .Ie to drevo viso
kega debla z izredno velikimi listi, ki me 
rijo v dolžini do 26 cm, v širini pa do 10 
cm. Drevo izloča neko belkasto rumeno 
prijetno dišečo in redilno tekočino T° 
drevesno »mleko« je zelo lepljivo in pri
teče iz zarez v največjih množinah ob 
jutranjem svitu. Če je tekočina odnosno 
drevesni sok dolgo časa na zraku, se 
površina strdi v neko siru podobno ko
žo.

Sok, ki ga izloči čebela ob piku iz svo
jih žlez, vsebuje nek jajčni barvi podoben 
strup, ki je v slučaju pika mnogih čebel 
lahko tudi smrtonosen. Čebelarji so se 
na ta strup že tako navadili, da so na- 
pram čebeljim pikom sploh neobčutljivi.

a -*
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Srednješolski lahkoatletski miting bo
v nedeljo 4. oktobra na igrišču SK Že
lezničarja.

Nogometni turnir v korist fonda bla- 
gopokojnega viteškega kralja Aleksan
dra I. se bo vršil v nedeljo 4. oktobra 
popoldne na igrišču SK Rapida. Nastopila 
bosta dva tima: beli in modri. P rv e n 
stvene tekme, določene za nedeljo 4. ok
tobra. se preložijo na nedeljo 11. okto
bra.

Teniški turnir za prvenstvo Maribora
se je nadaljeval včeraj popoldne. Mladi

IZJAVA.

P odpisan i  S im čič  Anton, kiju 
č av n iča r  v  M ar ibo ru .  G u bče
v a  -ul. 37. p rek licu jem  in o b 
žalujem v se  žal i tve ,  ki sem 
jih m e s e c a  junija 1986 iz re 
kel na  P o b re ž ju  o Kralj Jo- 
sipini in Marj,  posestn ici  in 
njeni hčerk i  na  Pobrež ju ,  

G u b č ev a  ul. 39. Zahva lju jem  
se obenem , da  s ta  odstopili  
od  k a z e n sk e g a  postopanja.  
4862 Anton Simčič.

Sobo odda
S O B O

s posebnim  vhodom , o p rem 
ljeno ali prazno ,  takoj  oddam  
v  najem. N as lov  v  up rav i  
»Večernika«. 4861

O P R E M L JE N O  SO B O
in kuhinjo oddam  
hrom. G lavni  t r g  .

okto-
4863

Oprem i j eno. rcu o v iran o  
S O B O

oddam  oficirju ali gospodu. 
S t r i ta r j e v a  ul. 25. 4860

Stanovanje
STAN OVA NJE.

3 sobe  s pritiklinami,  sonč
no. tako j  o ddam  mlajšim do
b ro  s i tu iran im  z ak o n cem  tu-, 
d i  z otroci.  V p raša t i  Giavtu 
t rg  18-11. 4867

IŠČEM  SO B IC O
s štedilnikom, če ie mogoče 
v  Melju, v m es tu  ali na  Ko
roški  cesti .  Po n u d b e  pod 
»Mirna gospodična* n a  upra
v o  »Večernika«. 4861

„ v. . i • 1 r  v i, m se mnogo obetajoči Vaško Škapin jece živi z  nj.ni v hišn, skupnost.. Za kme- krasnQ jrj sicer
te v smislu uredbe se smatrajo tud. ose-j konkurence tudi drugega R a
be. pod pogojem, da njih obdavčen, do-j zas topnika Holzingerja s 7:5,
hodk, ,zv,rajo pretežno ,z km etustva, §k  se je s tem ,asiral na tretie 
njihova posest orne zemlje pa ne pre- ima dovo, . Ied da se pre_
sega površine določene v 1. odstavku . ge edj v  ,drugi igri sta
tega člena: a) k, zarad. bolezni ah dri,- A]baneže jn Tončič Zmagal je

Albaneže šele po trdem boju s 7:5. 7:5. 
Danes ob 14. bodo še ostale tekme.

Uttinikove Mmm

gih neuklonljivih zadržkov ne morejo sa
mi obdelovati svoje zemlje, nedoletni 
otroci kmetov za časa trajanja svoje ne- 
doletnosti, kakor tudi zapuščine kmetov, 
dokler se ne izroče naslednikom; b) ki 
sami ali s člani svoje rodbine obdelujejo 
iujo zemljo kmetijski delavci, če jim je; Putnikovi izleti z avtokaroin v okto- 
to glavni poklic,- ne plačajo pa razen bru. Sobota 3. oktobra G r a z ,  cena P 111 j 
uslužbenskega nobenega drugega davka ;!  100, nedelja 4. oktobra V r b s k o  j e- j  
c) ki se kot starešine zadruge ali p o s a - ' z e r o ,  O s o j s k o  j e z e r o ,  K a n ž e 1- j 
mezne rodbine ali kot člani teh, ž iv e č e -b  a h  n. cena Din 145; 8,— 11. oktobra : |

■ ; T - . / X  -a".

Upravništvo in uradništvo mariborske carinarnice naznanja 
tem potom žalostno vest. da ie njen vestni uradnik in tovariš, go
spod

J o i k o  P o v a l e l
carinski kontrolor

v ponedeljek, 28. septembra ob 8, uri zjutraj po daljši bolezni v 
36. letu preminul.

Pogreb bo jutri v sredo 30. septembra ob 15. uri iz mrtvašni
ce mestnega pokopališča mi Pobrežju 

Ohranimo mu trajen spomin!

M a r i b o  r. dne 29. septembra 1936.
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V Parizu pa je nastala velika panika, 
ko so se raznesle vesti, da bi Maksimi
lijan radi bratovega ultimata mogel spre
meniti svojo odločitev. Napoleon III. vi
di ogrožene vse svoje velike načrte.

Tudi on pošlje na Dunaj posebnega 
odposlanca, da intervenira pri cesarju in 
da istočasno izvrši oster pritisk na Mak
similijana, ki naj ga opozori na svetost 
in nespremenljivost, s katero  je združe
na dana beseda.

Šarlota glavni zaveznik.

Toda glavni Napoleonov zaveznik je 
— Šarlota. V njenih mladih možganih 
vstajajo svetle, fantastične pogodbe o 
cesarski slavi. Šarlota predlaga celo 
svojemu možu fantastičen načrt, da se 
tiho in skrivaj vkrcata  na francosko fre
gato v tržaški luki ter da se nato odpe
ljeta v Alžir, oziroma Rim, in da tam
kaj oficielno pred' vsem svetom izjavita, 
da sprejemata mehiško krono.

Na ta način, tako misli mlada, naivna.

neizkušena Šarlota, bi bilo njogoče obiti 
vse zahtete po odpovedi na habsburške 
pravice.

Maksimilijan pa vse to odklanja. Kon
čno pa se vendar pod Šarlotinim vpli
vom in pritiskom odloči: Pripravljen je, 
odreči se vsem pravicam svojega rodu.

Mehiška krona je njegova. Trnja na tej 
kroni pa ne vidi. Sile zle usode so pre
šle v pogon.

Poslednji zbogom domovini.
Vse te duševne borbe so na Maksimi

lijana zelo vplivale. 4. malega travna  
1864 bi moral novi mehiški cesarski par 
odpotovati v  svojo novo cesarstvo.

Toda Maksimilijan je tako skrušen in 
telesno izčrpan, da se mora potovanje 
odložiti. Vse čestitke, odposlanstva in 
deputacije sprejme mesto njega Šarlota.

Ona u jiva .  Sama piše in sestavlja di
plomatske note ter telegrame. Končno 
napoči 14. mali traven. Prišel je dan in 
ura odhoda.

VIKTORIJA,

največja angleška kraljica, ki je vladala 
od 20. junija 1837 do 22. januarja 1901, 
in ki je preko svoje diplomacije resno 

svarila pred mehiško ekspedicijo.

Maksimilijan gre  še enkrat skozi vse 
prostore m iramarskega dvorca, ki ga ie 
bil sam zgradil po lastni zamisli in last
nem okusu. Ljubeznivo se poslavlja od 
stare  služinčadi. Njegove oči so v sol
zah. Kakor da bi slutil, da ne bo vsega 
tega v življenju nikdar več videl.

Sledi vkrcanje na fregato »No v aro«- 
Na njej se že vije nova mehiška cesar
ska zastava. Ob njej pa stoji »francoska 
vojna ladja »Themis«, ki s  topovski«1' 
streli pozdravlja novega mehiškega Cc'  
sarja.

V zadnjem trenutku še prispe brzoiav 
od Maksimilijanovih staršev: 

»Zdravstvuj, najin blagoslov — # 00 
očeta in matere najine prošnje in naji«® 
solze te spremljajo. Naj te Bog čuva 111 
vodi. Poslednjič iskreni zbogom' na do
mači zemlji, kier se na žalost ne bon)0 
več videli. Ponovno te blagoslavljava P' 
globoko užaloščenega srca.«

Brzojav je bil drugače mišljen. I od° 
usoda je vodila tukaj pero, starši žare® 
niso več videli svojega sina.

»Novara« je krenila z Maksimilijane«1 
in Šarloto v dalnjo, neznano zemljo. ki°r 
v planinah četuje in vlada Indijanec Ju«' 
rez proti maloštevilnim francoskim od
delkom. .

Izdaja konzorcij »Jutra« v Ljubljani. Odgovorni urednik MAKSO KOREN. Za inseratni del odgovarja SLAVKO REJA. l i s k a  Mariborska tiskarna d. d.»
prestavnih ravnatelj STANKO DETELA, vsi v Mariboru


